

**Колхозники и колхозницы! Все силы, энтузиазм и энергию — на подготовку и проведение весеннего сева!**

Год издания XI | № 41 (2825) | 5 апреля 1942 г., воскресенье | Цена 10 коп.

## Коня готовить к полевым работам

Одной из серьезных работ, направленных на встречу весны, является подготовка коня к весенним работам. Конь в колхозе — основная тягловая сила, основное рабочее животное, поэтому к нему должно быть особое внимание. А теперь, когда число лошадей в колхозах до некоторой степени сократилось, каждая лошадь, какова бы она ни была, должна цениться на вес золота.

Однако в районе наблюдается ряд фактов варварского отношения к коню. В колхозе «Красный трудовик», Акатовского сельсовета колхозник И. Е. Коробейников поехал на 3-летней лошади в лес за дровами, наложил непосильный воз и в результате лошадь пала. В этом же колхозе из-за тяжелых работ по вине колхозника С. И. Кошкина абортывалась коноватка. В плохом состоянии находятся и остальные лошади колхоза. На все эти факты ни словом, ни делом не регулирует председатель колхоза тов. Обухов.

Факты бездушного отношения к коню имеют место и в колхозе им. Шверника, Лужайского сельсовета. Из-за халатного отношения к своим обязанностям конюха П. М. Вихарева пал новорожденный жеребенок. Халатное отношение к коню здесь наблюдается не только со стороны одного конюха Вихарева. Не менее халатно относятся к лошадям и сам председатель колхоза тов. Туманин. Он не интересуется бонным двором, и всем, что там делается. Поэтому конюха у него не выполняют своих обязанностей.

Председатель колхоза им. Литвинова тов. Щекоталов из одной бригады в другую не соизволит ходить пешком. Он все дни разъезжает на лошади, изматывая ее на никому ненужной работе.

В некоторых колхозах имеются случаи поездок на лошадях за вином для колхозников за 100-150 километров. Эти ненужные и вредные поездки самым решительным образом должны пресекаться со стороны председателей исполкомов сельсоветов и секретарей парторганизаций.

В оставшиеся до весны дни требуется самым серьезным образом заняться подготовкой коня к севу. Нельзя надеяться только на тракторы. Работы хватят и коню и трактору. Земля обрабатываться нынче придется значительно больше, чем в прошлые годы. Отсюда задача: как можно лучше подготовить коня к весенне-полевому работам.

Состоявшийся пленум РК ВКП(б) предложил председателям колхозов, сельских советов, секретарям парторганизаций перед выездом в поле всех рабочих лошадей поставить на двухнедельный отдых, с тем, чтобы тягловая сила была в хорошо улитанном состоянии.

## I. Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 23 по 31 марта 1942 года

Войсками ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта в боях с противником за период с 23 по 31 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 85, танков — 10, бронемашин — 6, минометов — 65, пулеметов — 385, противотанковых ружей — 28, автоматов — 173, вин-

товок — 1562, радиостанций — 11, автомашин грузовых — 129, мотоциклов — 17, ракет — свыше 3000, гранат — 5583 и 54 ящика с гранатами, снарядов — 7788 и 150 ящиков со снарядами, мин — 11300 и 220 ящиков с минами, винтовочных патронов — 1291300.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 25 орудий, 83 миномета и 45 автомашин с различным грузом.

За период с 23 по 31 марта противник потерял убитыми около 12000 солдат и офицеров.

## II. Трофеи войск Калининского фронта за период с 21 марта по 1 апреля 1942 года

За период с 21 марта по 1 апреля войсками КАЛИНИНСКОГО фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 6, орудий — 27, пулеметов — 130, минометов — 21, автоматов — 41, винтовок — 560, снарядов — 1400, винтовочных патронов — свыше 56000, радиостанций — 4, автомашин — 36, цистерн — 8, пара-

шютов с грузом — 7, лошадей — 130, лыж — 300 пар, склад с продовольствием и склад с горючим и боеприпасами.

За это же время уничтожено: 35 немецких самолетов, 39 танков, 443 автомашины, 52 орудия, 23 пулемета, 25 минометов, 154 повозки с боеприпасами и разным военным имуществом, 6

складов с боеприпасами, 1 склад с продовольствием, 74 оборонительных пункта, 30 блиндажей и 32 огневых точки.

За период с 21 марта по 1 апреля немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 16000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 АПРЕЛЯ)

В течение 3 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

За 2 апреля уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 6 самолетов.

За 2 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 45 автомашин с войсками и грузами, 15 подвод с боеприпасами, 6 автоцистерн с горючим, 23 полевых и зенитных орудия, 13 зенитно-пулеметных точек, 24 миномета, 7 пулеметов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части за день боев уничтожили более 450 немецких солдат и офицеров, разрушили 10 оборонительных пунктов, 15 блиндажей и землянок. Огнем налетом советских артиллеристов взорван вражеский склад с боеприпасами.

Наша часть под командованием тов. Тарасова, действующая на Калининском фронте, прорвав укрепления немцев, захватила населенный пункт. На улицах села гитлеровцы оставили 160 трупов солдат и офицеров. В районе действия этой же части старший лейтенант Разувалов прямым попаданием из орудия уничтожил приземлившийся немецкий самолет.

Партизаны отрядов «Бати», действующие в районах Смоленской области, наносят большой урон немецко-фашистским захват-

чикам. За время своей боевой деятельности партизаны истребили свыше 500 немецких оккупантов и взяли в плен 20 солдат и 2 офицеров. Уничтожено 3 вражеских танка, 2 трактора-тягача, 120 автомашин и 300 подвод с боеприпасами и военными грузами, взорвано 36 мостов и сняты десятки километров телефонного провода. Отряды партизан захватили у противника 2 миномета, 120 винтовок, 25 автоматов, десятки тысяч патронов.

За последний месяц партизаны освободили от гитлеровцев много сел и деревень. Взяв под контроль ряд дорог, партизаны вынудили немцев передвигаться в этих направлениях только крупными партиями. Недавно партизаны отрядов «Бати» передали частям Красной Армии подарок от колхозников, в том числе 250 тонн муки и зерна, мяса, крупы и других продуктов.

Пленный солдат 4 пулеметной роты 516 полка 295 немецкой пехотной дивизии Франц Линговский рассказал: «Осенью я отстал от своей дивизии и свыше 5 месяцев искал ее. Лошадь была плохая, да и я не очень смышлен. На пути я видел множество могил немецких солдат и офицеров. На кладбище в Либовице есть могила командира 1 батальона 516 полка Генриха Альтен и 50 могил солдат 1 и 2 роты того же батальона. На одном кладбище под белой церковью я насчитал 300 могил, в Богуслове — 600, а под Тарашей похоронены тысячи немцев.

В деревнях Украины скрывает большое количество немецких солдат бежавших с фронтов. Гестапо вылавливает дезертиров и

расстреливает их без всякого суда и следствия. Под Лозовой я видел как беспорядочно отступали наши части. Усталые, угрюмые и злые, солдаты говорили мне, что наша дивизия разбита. Не желая быть похороненным в России, как сотни тысяч наших солдат, я добровольно сдался в плен».

У ефрейтора Ганса Люнга найдено письмо от ефрейтора Франца Линднера, в котором говорится: «...Здесь надо быть очень осторожным. Особенно приходится остерегаться вечером, когда идешь один по улицам. В любой момент на тебя могут наброситься и прикончить. Гац Дофля был убит партизанами, когда он возвращался с позиции».

В селе Переездная, Сталинской области, фашистские варвары при отступлении сожгли и взорвали 295 домов колхозников и различные общественные постройки. Гитлеровцы насильно заставляли стариков, женщин и детей носить снаряды и патроны на передовые позиции, строить укрепления. За время оккупации немецкие грабители вывезли из села на сотни тысяч рублей личных вещей колхозников и продуктов. Отступая из села, гитлеровские бандиты расстреляли некоторых жителей, а многих угнали в тыл.

В конце марта на линии Краков — Вохня польские патриоты пустились под откос немецкий воинский эшелон с танками и пехотой, направлявшийся на советско-германский фронт.

## ВЫХОДИТЕ НА ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### На Вахтанском лесоучастке

Колхозники сельхозартели им. Шверника, Лужайского сельсовета т. А. М. Лебедев, И. М. Вихарев, работая на Вахтанском мехлесопункте, выполнили полностью свое задание, каждый из них вывез по 120 кубометров дров. Товарищи Лебедев и Вихарев взяли обязательство в предмайском социалистическом соревновании добиться новых производственных успехов и обратились с призывом ко всем колхозникам Лужайского сельсовета последовать их примеру.

А. Перминов.

### На Рябчинском лесоучастке

Развертывание предмайского соревнования на Рябчинском лесоучастке Шахунского мехлесопункта стимулирует борьбу за высокие показатели по заготовке и вывозке дров. Многие лесорубы и коневозчики ежедневно дают по 2 нормы и более. Значительно возросло количество двухсотников.

Включившись в предмайское соревнование и увеличив нормы выработки, рядовой член колхоза «Молот», Черновского сельсовета, тов. П. Т. Виноградов задание по вывозке дров выполнил полностью и сейчас по примеру коневозчиков Скудных продолжает работать сверх плана.

108 кубометров дров из 120 по плану вывезла член колхоза «Красный пахарь», Хмелевицкого сельсовета Анна Ивановна Русова. В ближайший день — два тов. Русова задание выполнит полностью. По-стахановски работают на вывозке дров коневозчики И. М. Смирнов (колхоз «Боевик», М-Полдневского сельсовета) и Я. А. Жидков (колхоз «Восток Ильича», Хмелевицкого сельсовета). Оба они близки к выполнению задания.

Таких коневозчиков, которые самоотверженной работой помогают фронту, на Рябчинском лесоучастке много. Но тем не менее есть коневозчики, которые, как это не печально, не выполняют установленных норм. Правда, таких коневозчиков единицы, но все же они есть. Всего лишь полноры, а то и меньше, дает на вывозке дров коневозчик из сельхозартели «Урожай», Черновского сельсовета Ф. В. Ефремов. Так же работает и другой член этой сельхозартели, П. Е. Комаров, который, встает сказать, умышленно сломал клещи у хомута с тем, чтобы его отпустили домой на пасху.

Честные коневозчики клеймят лодырей позором и создают вопrug них общественное мнение.

А. Казанин.

## ПЛЕНУМ РК ВКП(б)

2 апреля состоялся очередной X пленум Шахунского РК ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад т. Л. И. Попова об итогах X пленума Горьковского обкома ВКП(б).

Пленум отметил, что доклад т. Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции среди трудящихся района вызвал небывалый производственный и политический подъем. Растет количество фронтовых бригад, двухсотников и трехсотников промышленности и транспорта. За двоих, за троих работают колхозники.

Трудящиеся района, патриоты своей родины, стремясь как можно больше помочь фронту, приняли активное участие в увеличении фонда обороны страны, в сборе теплых вещей для Красной Армии, организации подарков бойцам и командирам, в проведении денежно-вещевой лотереи.

Но некоторые партийные организации, в частности Шахунского и Вахтанского мехлесопунктов, не сумели использовать возросшей производственной и политической активности масс, ослабили агитационную работу, в результате чего мехлесопункты не справляются с выполнением производственных планов.

Не ведут настоящей большевистской борьбы за своевременное продвижение поездов политотдел 3 отделения дороги и парторганизация паровозного депо. Начальник паровозного отделения тов. Щука не принял своевременно мер к наведению порядка на складе топлива.

Особенно неудовлетворительно в районе идет засыпка семенных фондов, их очистка, проверка на всхожесть и приведение в полную кондиционную годность. Председатели некоторых колхозов Полемского, Андриановского, Б. Широковского сельских советов живут иждивенческими настроениями, надеются на привозные семена, а партийные организации

не ведут большевистской борьбы с этой антигосударственной практикой. Колхозы Полемского сельсовета еще до сего времени не закончили молотбу, тем самым ставят под угрозу срыва засыпку семенных фондов.

Сильно отстали с ремонтом тракторов Шахунская и Хмелевская МТС. Их директора тт. Шарков и Цветков не проявляют оперативности в работе, находятся в плену беспечности и благодушия.

Неудовлетворительно проходит в колхозах ремонт сельхозинвентаря, вывозка удобрений на поля, обучение рогатого скота работам, организация звеньев, составление агропланов и рабочих планов на период весенне-летних работ.

Не перестроили своей работы на военный лад земельные органы района. Здесь много беспечности и благодушия. Пленум потребовал от них коренной перестройки работы, конкретного и оперативного руководства подготовкой и проведением сева и всего цикла сельскохозяйственных работ.

Пленум поставил перед партийной организацией района главной, решающей задачей—это проведение весеннего сева в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Сюда должно быть обращено основное внимание, направлены все силы. С весенне-полевыми работами «может быть сопоставлено

только производство боеприпасов, вооружения. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта» (М. И. Калинин).

Успешное проведение весенне-посевной кампании требует от партийных организаций, председателей колхозов и сельских советов высокой организованности, большевистских темпов работы, умения преодолевать трудности.

По докладу тов. Попова выступили: тт. Антропов, Вахтанин, Потапов, Попов (паровозное депо), Швецов, Грачев, Слепов, Молчанов, Дмитриев, Охотников.

Пленум обратил внимание всех коммунистов на вопросы повышения революционной бдительности, усиления охраны социалистической собственности и беспощадной борьбы с дезорганизаторами тыла, шептунами и шпионами.

Пленум обязал всех коммунистов и комсомольцев возглавить производственную и политическую активность масс, занять авангардную роль на производстве, в колхозе, ежедневно мобилизовать все силы трудящихся на помощь фронту, на разгром врага.

О приеме новых членов в ВКП(б) и воспитании вновь принятых в партию, пленум заслушал доклад тов. Смирнова.

По докладом пленум принял соответствующие решения.

### Выполнили годовой план

В настоящий момент каждый килограмм мяса, сданный досрочно и сверх плана государству, каждый грамм шерсти, каждый литр молока—это удар по врагу. Некоторые колхозы Макаровского сельсовета полностью рассчитались с государством по сельскохозяйственным работам. Колхоз «Памяти Кирова» (председатель тов. Шинкин Ф. Л.) полностью выполнил

план поставок за 1942 год по мясу, шерсти даже с перевыполнением. Большую инициативу проявляют сами колхозники. Например, колхозники Н. М. Аверинский, С. В. Желанин, Н. М. Колеватова полностью с государством рассчитались по мясопоставкам за 1942 год.

И. Мертвищев.

### За железную трудовую дисциплину в колхозах

фронту бить врага.

Чтобы колхозы работали по военному, в них должна быть строжайшая, железная дисциплина. Повышение трудовой дисциплины требует беспощадной борьбы с лодырями и разгильдяями, со всеми отлынивающими от работы и недобросовестно ее выполняющими.

Передовые колхозники показывают примеры трудового героизма. Например, в артели имени Молотова, Шипуновского района, Алтайского края, каждый колхозник, каждая колхозница работают за двоих и за троих. Беззаветный труд позволил колхозу с меньшим числом людей своевременно и высококачественно провести в прошлом году все сельскохозяйственные работы. Сейчас колхоз готов к весеннему севу. План предусматривает расширение площадей под зерновые на 235 гектаров, под технические и овощные культуры—на 42 гектара. Колхозники этой артели товарищи Гринько, Поликарпов, Тютин, Смирнов, Шулгина и другие работают так же исполнительно, так же старательно,

как бойцы Красной Армии выполняют боевые задания своих командиров. Это и помогает колхозу имени Молотова работать четко, снимать высокие урожаи.

Таких колхозов в нашей стране много. Миллионы колхозников и колхозниц трудятся, не покладая рук, как к этому призывает товарищ Сталин. Но далеко еще не во всех колхозах дисциплина труда поднята на ту высоту, которой требует военное время. Есть еще в иных колхозах лодыри и рвачи, подрывающие производство, обесценивающие труд честных людей. В артели имени 8-го марта Исакиевского района Кувбышевской области 22 колхозника выработали за 1941 год менее чем по 50 трудовых. Дела артели шли из рук вон плохо. Шведяну здесь убрали до зимы 102 гектара прося оставшееся на поле под снегом. Группа лодырей в этом колхозе сорвала усилия честных колхозников. Лодыри погубили урожай и тем самым помогли фашистам, ибо только фашистам на руку гибель наших урожаев.

В дни великой отечественной войны каждый колхоз должен бороться всеми силами за повышение производительности труда, за увеличение продукции. Каждый колхозник и колхозница должны помнить, что урожай 1942 г.—это одно из важнейших условий разгрома германских фашистов. Высокий урожай умножит наши силы. Он даст нашей героической Красной Армии хлеб, мясо, жиры, овощи. Он в изобилии снабдит продовольствием население наших городов, которое производит оружие для фронта. Тов. М. И. Калинин недавно указывал, что «прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта».

Сорвать заказ фронта—значит совершить преступление перед родиной. План сельскохозяйственных работ в военное время—тот же заказ фронта. Кто срывает план урожая, тот наносит ущерб фронту, срывает его заказ, совершает преступление перед страной. И наоборот, кто по-настоящему борется за высокий урожай и выполняет план сельскохозяйственных работ, тот помогает

## Некролог

После десятилетней работы на Сяве в расцвете сил, 1 апреля скончалась заведующая больницей, врач, Екатерина Николаевна Андреева. Все жители Сявы хорошо знали Екатерину Николаевну, как прекрасного врача, администратора и общественного деятеля. В течение многих лет Екатерина Николаевна была единственным врачом на Сяве: на ней лежала вся лечебная, профилактическая работа и хозяйственное руководство больницей. Екатерина Николаевна вела большую работу и как член поселкового совета.

Как верная патриотка великой советской родины, Екатерина Ни-

колаевна, будучи уже прикованной к постели, горячо интересовалась событиями на фронте и жила мечтой внести свою лепту в помощь родине и стать участницей разгрома врага.

Ближайшие друзья Екатерины Николаевны и население Сявы не забудет дорогого товарища и друга, отдавшего многие годы на охрану здоровья трудящихся нашего поселка.

Подписали: Хлызов, Друсятский, Большаков, Антонецкий, Шерр, Винокуров, Лесенный, Березин и др.

### ЗА ГРАНИЦЕЙ

#### Свинец вместо хлеба в гитлеровской Германии

Проведенное недавно в Германии новое сокращение продовольственных норм, в том числе и нормы отпуска хлеба, вызвало среди населения резкое недовольство. Гитлеровская печать публикует статью за статью, призывая население смириться и не выражать недовольства.

Гитлеровские газеты яростными угрозами запугивают недовольных. Германское правительство опубликовало закон о применении смертной казни в отношении тех, кто срывает «желез-

ное радионирование».

В Германии отмечается новая волна политического террора. По приговору специального суда недавно казнена Мария Нимш, которая, как пишет фашистская газета, подожгла четыре помещичьих имени.

Особенно возросло количество казней лиц, обвиняющихся в «государственной измене». Так например, в Берлине на днях казнен Иосиф Скальда, который издавал политическую антигитлеровскую литературу. (ТАСС).

#### Возмущение населения Болгарии

Антисоветские махинации болгарских правителей вызвали по всей стране взрыв возмущения. В Софии и других городах произошли волнения. В Софии и Сливене толпа сорвала антисоветские плакаты. В Хасково взбунтовались два полка после того, как им был получен приказ выступить в неизвестном направлении. В Болгарии производится мас-

совые аресты лиц, находящихся в оппозиции к политике правительства царя Бориса.

По сведениям из Болгарии, болгарское правительство предприняло широкую чистку в армии. Сотни офицеров, известные своими симпатиями к России, арестованы или переведены на неизвестные посты. (ТАСС).

от всех нас работы с полным напряжением сил, чтобы никакие трудности не помешали хорошо посеять, хорошо выхаживать урожай и сжать его в отличном состоянии.

Насажение железной дисциплины труда—долг всех честных колхозников.

Большую роль в повышении трудовой дисциплины в колхозах призваны сыграть политотделы МТС. Они должны воспитывать массы на конкретных примерах самоотверженного, героического труда колхозников и колхозниц, рабочих и рабтниц МТС и совхозов.

Долг политотделов МТС—беспощадно разоблачать лодырей, организовать общественное мнение против туевядцев и бездельников, укреплять трудовую дисциплину, организовать образцовый порядок в колхозах и машинно-тракторных станциях. В этом залог успеха борьбы за высокий урожай 1942 года.

**И. БЕНЕДИКТОВ,**  
народный комиссар земледелия СССР.

Ответственный редактор  
**А. М. МОЧАЛОВ.**